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Félmillió.
Nemrégiben megírtuk azt, hogy a 

buza-üzletrész-gyüjtési akció körülbelül 
félmillióval szaporította meg a Hangya 
kötelékébe tartozó szövetkezetek alap
tőkéjét. Az eredmény kétségtelenül figye
lemreméltó, de az az egy félmillió az 
bizony ma már csak félmillió. Akármelyik 
ipvány bank, vagy részvénytársaság a 
iajbija zsebéből rázza ki a félmilliós tőke- 
szaporitást, a nagyvállalatoknál a félmillió 
nem jelent többet, mint békebeli tízezer 

Jeit. A Hangya kötelékébe ezidőszerint 
körülbelül 530 szövetkezet működik, a 
melyek forgalma százmilliókra rúg, ezek
nél tehát a félmilliós tőkeszaporulat iga
zán nem jelent sokat, legfeljebb annyit, 
hogy ma már valamivel könnyebben 
tudják az árukat beszerezni s olcsóbban 
tudják az áruforgalmat lebonyolítani. Ma 
mindent csak készpénzért adnak, az áru
beszerzéshez, az áruforgalom lebonyolí
tásához tehát okvetlenül szükség van 
készpénzre. Ha a szövetkezetek akár 
alap-, akár forgótőkében nem rendelkez
nek megfelelő készpénzzel, akkor csakis 
a túlon-tul drága hitel segítségével tudnak 
nem annyira „boldogulni", hanem inkább 
tengődni. Pénzügyi manipulációkkal a 
szövetkezetek alap- és forgótőkéjét nem 
lehet szaporítani. A szövetkezetek alap- 
és forgótőkéje csakis úgy kerülhet elő, 
mint régente, az alap- és forgótőke csakis 
ugy lehet a mai viszonyoknak megfelelő, 
ha azok, akiknek érdeke a szövetkezet 
fenntartása, apró-cseprő önkéntes befek
tetéssel szaporítják ezt a tőkét.

Tavaly búzát ajánlottunk a tőkesza- 
poritásra, e tavalyi tanácsunk ma is fenn
áll, de búzán kívül minden más egyéb 
termény alkalmas arra, hogy a szövet
kezetei versenyképessé, az olcsó árube
szerzés forrásává tegye.

Itt van pld. egy olyan mezőgazda
sági termék, amire csak kevesen gon
dolnak: a tojás. Gyűjtsön minden szö
vetkezet üzletrész-szaporítás címén tojást. 
A tojásnak a világpiaci ára és a helyi 
ára között olyan óriási különbség van, 
hogy egy-két tojás beszolgáltatásával 
minden üzletrészes tag hatalmasan tudja 
szaporítani a szövetkezet alaptőkéjét.

A számok beszélnek: egy láda tojás
nak, 1440 drb-nak az ára ma körülbelül 
4000-— leu. Ez az ár a világpiaci árakon 
alul van, tehát a tojásnál az áresésre 
kevésbé lehet számítani. Ha minden szö

vetkezet legalább két láda tojást gyűjt 
be, — amelynek értékesítéséről a városi 
szövetkezetek fognak gondoskodni — 
akkor a működő *530  vidéki szövetke
zetnél 4,240.000 leu tőkeszaporulatra van 
kilátás. De tegyük fel a rosszabbik esetet, 
hogy t. i. legfeljebb egy láda tojás össze
gyűjtésére számíthatunk mindén szövet
kezetnél, még akkor is több mint két
millióval gyarapszik a szövetkezetek 
törzsvagyona.

Minden szövetkezet rendezkedjék be 
tehát tojásgyüjtésre. Ott tehát, ahol a 
vezetőség komolyan a feladata magas
latán áll, napról-napra, esetleg hétről-, 
hétre biztosítani tudják a szövetkezeti 
munka zavartalan folytatásához szükséges 
pénzösszegeket.

A tojásgyűjtő akció felkarolására 
egyébként azért is szükség van, mert 
igy lassankint kipróbálhatjuk, vájjon a 
Hangya-szövetkezetek mennyiben tudnak 
megfelelni az értékesítés terén rájuk 
várakozó feladatoknak.

A központ közleményei.
Előléptetés a központban: Folyó 

hó 10-én megtartott igazgatósági ülésen 
központunk igazgatósága Orüenwald Zenó 
aligazgatót cégjegyzési jogosultsággal 

“igazgatóvá, Marx József főnököt pedig 
felügyelővé nevezte ki.

Boltkezelői állás üresedésben. 
A felsőszivágyi fogyasztási szövetkezetnél 
a boltkezelői állás március 1-én ürese
désbe kerül. Boltkezelő javadalmazása 
3% a forgalom után (mely összeg circa 
havi 1800 — 2000 leit tesz ki) azonkívül 
természetbeni lakás, fűtés és. világítás. 
Boltkezelőtől 16—20 ezer leu készpénz, 
vagy hasonló értékű ingatlan óvadék kí
vántatik meg. Pályázatok sürgősen a felső
szivágyi fogyasztási szövetkezet igazga
tóságának címére Asuajul de sus Felső- 
szivágy (Szilágy-megye) adandók be.

Tőkegvüjtés a közgyűlésen.
A szövetkezetek évi közgyűlése a 

legjelentősebb fázisa a szövetkezeti élet
nek, amikor a vezetőség egy évi működés 
eredményeiről számolhat be a tagok 
öoszeségenek, a tagok • pedig meggyő
ződve a szövetkezet gyarapodásáról, 
hasznos és előnyös működésének foko
zódásáról, még nagyobb bizalommal 
ragaszkodással és támogatással szövet

kezetük jiránt uj erőt kölcsönözhetnek a 
további sikeres szövetkezeti munkálko
dáshoz. . -

A közgyűlés tehát a legfontosabb 
alkalom a szövetkezet anyagi erőinek 
gyarapítására, mert a közgyűlésen jelen
levő tagok az évi számadások előter
jesztésekor tisztán láthatják, hogy a 
szövetkezetbe helyezett kis tőkéjük által 
évről évre nagyobb gazdasági előnyöket 
érhetnek el és minél inkább támogatják 
szövetkezetünket, annál inkább várhatják 
gazdasági felvirágzásukat, gyarapodásukat

A szövetkezetek ez évi közgyűlési 
tárgysorozatába központunk nem vette fel 
külön pontonként a tőkegyűjtést, de azért 
annak propagálása és keresztülvitele ép 
úgy kívánatos és szükséges ez évben is. 
mint az elmúlt évben és aktuális jövőben 
is minden közgyűlésen, mig a szövetkezet 
a tagok támogatása révén a szükségle
teknek megfelelő saját tőkét gyűjthet össze.

A szövetkezeti vezetőségek tehát 
ez évi közgyűlésen is, midőn a szö
vetkezet elért eredményeit felolvassák, 
ugyanakkor hívják fel arra a tagokat 
újabb támogatásra, újabb üzletrész
jegyzésére rámutatva, hogy a szö
vetkezet csak a tagok támogatásával 
fejlődhetik és annak segítségévei jö
vőben még szebb eredményeket fog 
a szövetkezet felmutaihami.

Ha a szövetkezeti közgyűlést a tőke
gyűjtés céljából is eredményesen zár
hatjuk be, akkor igazi szövetkezeti munkát 
végzünk, ami feltétlenül gazdanépünk bol
dogulásának előmozdítására fog szolgálni.

Ügyvezetés.
Az évi közgyűlési meghívók tátgy- 

sorozaíába központunk felvette az alap
szabályok 21. paragrafusának módosítását
7-ik  pontul a netaláni indítványok előtt 
és ezen kiegészített tárgysorozattal hirdeti 
meg a szövetkezetek közgyűlését hivatalos _ 
lapunkban az Erdélyi Gazdában.

Az alapszabály 21. paragrafusának 
módosítása azon célból válik szükégessé, 
mert annak jelenlegi szövege mellett nem 
tudnak a szövetkezetek kellőkép eleget 
tenni az adótörvények rendelkezéseinek, 
azaz, hogy már január hónapban elké
szítsék mérlegeiket, zárszámadásaikat, 
megtartsák közgyűlésüket és a közgyűlés 
által elfogadott számadásokat,, valamint 
adóvallomásukat az előirt határideig febr.
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1-ig beterjesszék a pénzügyigazgatóság- 
' hoz. Már pedig az adóiörvény ezen szi

gorú intézkedése alól a jövő években 
aligha remélhetnek a szövetkezetek” ki
vételes határidő engedélyezését, a bea
dási terminus kitolását, miért is már most, 

' idejében számolnunk kell az adótörvények 
jövőbeni szigorú keresztülvitelével.

A folyó évben szövetkezeteinknek 
április 1-ig megadott haladék mellett is 
az összes szövetkezetek évi mérlegének 
a végső határidőre való elkészítése, a 
közgyűlések lefolytatása csak igen sok 
nehézséggel vihető keresztül, jóllehet köz
pontunk a megoldást igyekezett leggyor
sabbá és a szövetkezetekre nézve is leg- 
könyebbé tenni. Még rövidebb határidő 
alatt azonban'teljes lehetetlen a szövet
kezetek fenti törvényes kötelezettségeinek 
eleget tenni.

Ezen indokok alapján a szövetke
zetek üzleti évüket kénytelenek oly mó
don megváltoztatni, hogy kellő idő álljon 
rendelkezésükre fenti kötelezettségük tel
jesítésére és az adótörvényben előirt 
határidők pontos betartására, azonkívül 
központunk eltérni kivan a jelen és a 
múlt években a kényszerhelyzet által 
diktált gyakorlattól és az évi mérlegeket 
kint a szövetkezetnél, a helyszínen kí
vánja ezentúl is elkészíttetni ellenőreivel, 
mint ahogy az ez előtt állandóan történt 
Továbbá az igazgatóságok azon jogát, 
hogy a közgyűlések kitűzését és meg
tartását oly időre állapítsák meg, amely 
a helyi- és a gazdasági viszonyoknál 
fogva erre a legalkalmasabb, központunk 
ezentúl is teljes épségben kívánja meg
őrizni.

Tehát a szövetkezetek üzletévének 
olyan értelmű megváltoztatása szükséges, 
hogy ezúttal az üzleti év ne a naptári 
évvel essék össze, hanem előbb záródjon 
be s igy több idő álljon rendelkezésére 
a szövetkezetek évi zárszámadásainak 
elkészítésére, törvényes kötelezettségeinek 
pontos teljesithetésére.

Az üzleti év ilyenszérü megváltoz
tatása végett az alapszabályok 21. pa
ragrafusának módosítása válik szüksé
gessé és ezért mindenik szövetkezet az 
általunk tárgysorozatba felvett alapszabály 
módosítást az alábbiak szerint saját ér
dekében feltétlenül vigye keresztül.

Az alapszabályok 21. paragrafusának 
szövegváltoztatása, ami a közgyűlés 
jegyzőkönyvébe is szószerint román és 
magyar szövegben felveendő a következő'.

Modificarea paragrafului 21.
Az alapszabályok 21. paragra

fusának módosítása.
Textul vechi: Anul de gesti- 

une se incheie cu ultima zi a 
lunei Decemvrie.

Régi szöveg: Az üzletév a 
naptári év- december havának 
utolsó napjával végződik.

Textul női: Anul de gestiune 
se incseia cu ultima zi a lunei 
lunie.

Uj szöveg: Az üzletév a nap

tári év junius havának utolsó 
napjával végződik.

A módosítást magába foglaló jegy
zőkönyvet a szövetkezetek mielőtt a tör
vényszékhez beterjesztik, feltétlenül köz
pontúnkhoz mindkét példányban küldjék 
be a központi jóváhagyás reávezetése 
céljából, mert annak elmulasztása esetén 
az alapszabály módosítást a törvényszé
kek nem fogják elfogadni és ez esetben 
közgyűlés megtartására fogják az illető 
szövetkezeteket kötelezni.

Amely szövetkezet már közgyűlését 
megtartotta volna és ahol a közgyűlési 
hirdetésbe az alapszabály módosításra 
vonatkozó pontot nem vettük még fel, 
azon szövetkezeteknél módját fogjuk ej
teni még .junius hó előtt e módosítások 
keresztülvitele céljából rendkívüli köz
gyűlés megtartásának, e tárgyban ezen 
szövetkezeteket annak idején külön le
vélben fogjuk megkeresni.

HIRDETÉSEK.
Kövend és Vidéke fogyasztási és érté

kesítő szöveikezet 1924. évi március hó 9 én 
délután három órakor a községházánál 1923. 
évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok 
az . alapszabályok 24. §-a értelmében meg
hivatnak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok 
csekély száma miatt határozatképtelen lenne, 
úgy a közgyűlés 1924 márc. 16 án fog meg
tartatni, me|y tekintetnélkül. a tagok számára 
határozatképes lesz. Napirend: L Múlt évi üz
leteredményről szóló jelentések tárgyalása.. 2. 
Zárszámadások megvizsgálása és felmemvény 
megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jö
vedelemről való rendelkezés. 5. Az igazgató
ság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság válasz
tása. 7. Az alapszabályok 21. §-ának módosí
tása. 8. Netaláni indítványok. 1923. év decem
ber 31-én a tagok száma 213, üzletrészeinek 
száma pedig 3912 volt. A felügyelőbizottság 
által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben 
kifüggesztetett és mindenki által megtekinthető. 
Kelt Kövend, 1923. december 31.

• Az igazgatóság.
Erksdi „Hangya" fogyasztási és érté

kesítő szövetkezet 1924. évi március hó 9 én 
d. u. 3 órakor a lutheránus iskolában 1923 évi 
rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alap 
szabályok 24. §-a érteimében meghivatnak. Ha 
a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma 
miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 
1924. év március hó lő án fog megtartatni, 
mely tekintet nélkül a tagok számára, határozat 
képes lesz. Napirend: í. Mull évi üzletered
ményről szóló jelentések tárgyalási. 2. Zárszá
madások megvizsgálása és felmentvény meg
adása. 3. Mérleg megállapíts. 4. Tiszta jöve
delemről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság 
kiegészítése 6 Felügyelő-bizottság választása. 

>7. Az alapszabályok 21 §-ának módosítása.
8. Netaláni indítványok. 1923. év december 
31-én a tagok száma 131, üzletrészeinek száma 
pedig 6480 volt, azév folyamán kilépett 7 tag 
148 üzletrésszel, 131 régi tag jegyzett 3209 
Üzletrészt. A felügyelő-bizottság által megvizs
gált évi mérleg a bollhelyisegben kiíüggesz- 
tetett és mindenki áhal megtekinthető. Kelt 
Érkép, 1924. évi február hó 19.

Az igazgatóság.
Bardóczi „Hahgya"' fogyasztási és érté

kesítő szövetkezet 1924. évi március hó 9-én 
d. u. 3 órakor a szövetk. helyiségében 1923. 
évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az 
alapszabályok 24. §-a értelmében m»-ghivatnak. 
Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély 
száma miatt határoz-tképtelen lennne, úgy a 

közgyűlés 1924. év március hó 16 án fog meg 
tartami, mely tekin’et nélkül a tagok számára 
határozatképes lesz. Napirend: 1. Múlt évi 
üzleteredményről szóló jelentések tárgyaása.
2. Zárszámadások megvizsgálása és felmen- 
vény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. 
Tiszta jövedelemről való r-ndelkezés. 5. Az 
igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság 
választása. 7. Az alapszabályok 21. § ának 
módosi’ása. 9. Netaláni indítványok. 1923. év
december 31-én a tagok száma 361, üzletrészei
nek száma pedig 1012 volt, az év folyamán 
az év folyamán belépett — tag 300 üzletrész
szel, kilépett 1 tag 1 üzletrésszel. — A fel
ügyelő bizottság áhal megvizsgált évi mérleg 
a bol helyiségben kifüggesztetett és mindenki 
által megtekinthető. Kelt Bardócz, 1923. dec.31.

Az igazgatóság.

Peteki fogyasztási és értékesítő szövet
kezet 1924. évi március 9 én d. u. 3 órakor a 
szövetkezet házában évi rendes közgyűlést tart,, 
melyre a tagok az alapszabályok 24.- §-a értel
mében meghivatnak. Ha a közgyűlés a meg
jelenő tagok csekély száma miatt hatá ozatkép- 
telen lenne, úgy a közgyűlés 1924. évi már 
cíus hó 16 án fog megtartatni, mely tekinteí- 
nélkül a tagok számára, határozatképes lesz? 
Napirend: 1. Múlt évi üzle'eredményről szóló
jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások meg
vizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg, 
megállapítás. 4. Tisz'a jövedelemről való ren
delkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6.. 
Felügyelő-bizottság választása. 7. Az alapsza
bályok 21. §. módosítása. 8. Netaláni indítvá
nyok. 1923 december 31én a tagok száma 
124, üzletrészeinek száma pedig 1558 volt, az 
év folyamán belépett 4 tag 48 üzletrésszel. 
A felügyelö bizottság által megvizsgált évi mér
leg a bohhelyiségben kifüggesztetett és min
denki által megtekinthető. Kelt Petek, 1924: évi
február 15. Az igazgatóság.

Johínnisfeid i „Hangya" fogyasztási é&': 
értékest ő szöveikezet 1924. évi március hó 5-ém 
d. u. 2 órakor az áll. isk. VI. o. tantermében évi
rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapsza
bályok 24. §-a értelmében meghivatnak. Ha a> 
közgyűlés a megjelenő tagok csekély számár 
matározatképtelen lenne, ugv a közgyűlés 1924. 
év március hó 12 én fog megtartatni, mely te
kintet nélkül a tagok számára, határozatképes 
lesz. Napirend : 1. Múlt évi üzleteredményről 
szóló jeieniések tárgyalása. 2. Zárszámadások: 
megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. 
Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről 
való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészí
tése. 6. Felügyelő bizottság választass. 7. Azx 
aiaps abályok 12., 21., 32. és 40. §. ainak mó
dosítása. 8. Netaláni indítványok. 1923 év de- 
cemner 31-én atagok száma 344, üzletrészeinek 
száma pedig 503 volt, az év folyamán belépett- 
1 tag 20 üzletrésszel, kilépett 20 tag 20 üzlet
résszel. — A felügyelő-bizottság által megvizs
gált évi mérleg a boithelyhégben kifüggesz- 
teiett ésmindenki át-al megtekinthető. Kelt 
Johannisfeld, 1924. február hó 13.

Az igazgatóság.

Terjesszük az „Erdélyi Gazdái* * 

a gazdák körében!
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